

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felolvas szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Valkó Lajos dr. vette át a külügyminisztérium vezetését.

Budapest, 925. márc. 18. Szi-tovszky külügyminisztert Horthy Miklós kormányzó tegnap — saját kérelmére — felmentette állásából. A külügyminisztérium ideiglenes vezetésével pedig, a mai naptól kezdve Valkó Lajos dr. kereskedelemügyi minisztert bízta meg.

Ujabb ellentét a demokratikus blokkban

Budapest, 925. márc. 18. A demokratikus blokkban Vázsonyi pártja és a Kossuth-párt között éles ellentét merült fel. Ruppert kijelentette, hogy igen könnyen lehetségesé válik a pártból való végleges kilépése.

Több, mint 2 holdnyi terület leégett a Mecsekben.

Pár héttel ezelőtt számoltunk be nagyobb mérvű erdőtüzről, mely a Mecsekben pusztított és máris újabb erdőtüzről kell írunk. Vasárnap délután, 4 óra-kor figyelmeztették a tűzoltóságot, hogy a Felsőhavi-dűlőben ég a Mecsek. Mire a tűzoltóság a megjelölt helyen megjelent, a Mecsek mintegy két holdnyi területen égett. Hosszas és kitartó munka után sikerült csak a tűzoltóknak lokalizálni a tüzet. Nincs kizárva, hogy a tüzet egy eldobott gyufa, vagy égő cigarettavég okozta, de az is lehet, hogy szándékos gyújtogatásról van szó, amely összefüggésben áll a multkorival.

Tolvajlásért letartóztatott alszázados.

Nyiregyháza márc. 18. Nyiregyháza elfogták Somogyi Jenő alszázadost, aki különböző vidéki városokban 35 lopást követett el.

Tegnap tíz Pödört fogtak Budapesten

Budapest, 925. márc. 18. A fővárosban tegnap összesen 10 Pödör Gyulát fogtak, de egyik sem az igazi Pödör Gyula. A rendőrség az egész főváros területén hiába keresi Leirer Amália gyilkosát.

Megállapították, hogy egyetlen konzulátuson sem kapott utlevelet. Ma már nem nagyon remélik, hogy Magyarország területén feltalálhatják. Pödör ugyanis igen gyakran változtatta külsejét.

A kormányzó felmentette Beniczkyt a titoktartás alól.

Budapest, 925. március 18. A Somogyi-Bicsó gyilkossággal kapcsolatban tegnap érkezett meg a kormányzó kézírata a katonai ügyészséghez, melyben Beniczky Ödönt felmentette a titoktartás alól. Friedrich István akkori miniszterelnök is nyilatkozott és kijelentette, hogyha őt is felmentik a titoktartás kötelezettségétől, hajlandó mindent elmondani, amit csak tud. Ebben az ügyben tárgyalásokat folytat Beniczkyvel.

Óiási, egyre terjedő tűzvész pusztítja Miskolc környékét.

10 mértföldnyi körletben minden elpusztult. — Az eddigi kár felbecsülhetetlen. — A tüzet nem tudják lokalizálni.

Miskolc, 1925. márc. 18. Tegnap, késő este eddig ismeretlen okokból a Miskolc mellett fekvő Forró Encsen kigyulladt Nagy Sándor gazdálkodó szőlője és a rajta álló épületek. Eppen heves szélvihar dühöngött a környéken, amely a tűz továbbterjedésének megakadályozását lehetetlenné tette. Rövid pár óra alatt lángba borult a környék összes épülete. A szél nagy gyorsasággal vitte szerte a tüzet.

s hajnalra már 10 mértföldnyi messzeségben is égtek a gazdasági épületek.

A tűzvész egyre terjed. Az oltás lehetetlenné vált Encsen mert a kutak egytől-egyig kiszáradtak és víz az egész

környéken nincs. A tűzoltóság és a lakosság tehetetlen a veszedelemmel szemben, még lokalizálni sem tudják a tüzet. A környéken minden pajta, kunyhó, csöszház, szalma és széna kazal, csűr, istálló, lakóház leégett s egész erdő részek állanak lángba. Az eddigi kár felbecsülhetetlen.

Arany- és ezüstércre bukkantak Tirolban.

A Brixleggben végzett próba-fúrások azzal a szenzációs eredménnyel végződtek, hogy arany- és ezüstércre bukkantak. Azt remélik, hogy nagyobb mélységben tekintélyes kiterjedésű arany- és ezüstérteket találjanak majd.

— Amikor a gépek legyőzik a fellegetket is. A modern technika mai csodáiról álmodni sem mertek volna pl. száz esztendővel ezelőtt. Ma, a repülőgépek, tengerauttjárók és a szél sebességével vágató expresszvonatok idejében ott tartunk, hogy a gépek meg a fellegetket is képesek helyettesíteni. A mezőgazdaságban ma ha kétségbeesetten látják a csapadéknélküli napok, sőt hetek bekövetkezését, amikor a perzselő nap a szó szoros értelmében leégett és elszáraszt mindent. Ezt megakadályozandó már évtizedekkel ezelőtt felhősűrűsítő készülékekkel kísérleteztek, ép így természetesen az u. n. viharágyukkal is, ha sok volt a csapadék. A mezőgazdaságban sohasem tett az esőzés olyan nagy károkat, mint a klíma különös változásán a utóbbi esztendőben a tarós szárazság. A mezőgazdasági fejlődéssel foglalkozó mérnökök tehát mesterséges öntözéssel kezdték foglalkozni. Ma már szinte tökéletessé tették ezeket a gépeket. A magyar mezőgazdasági élet figyelme most egyszerre Kemény Gyula mérnök szabadalma felé fordult. A Kemény-féle öntözéti rendszerrel elképzelhetetlen eredményeket értek el. 1922-ben pl. 240 milliméter vízcsapadék mellett magyar holdanként 11.000 kiógramm, sőt pl. Szendán 1924. évben 40 milliméteres vízcsapadék mellett holdanként 2500 kg. volt a terméstartalom a cukorrépánál. Ezek az eredmények minden más terménynél megcsepegnő nagyok Kemény öntözéti rendszerrel mellett. A termelőknek igen nagy előny ad a feltaláló a vásárlásnál. Hajlandó az öntözéti rendezést, az öntözésből eredő, várható terméstartalom fejében leszállítani. Kemény mérnök országos érdekű vállalkozásának bajai képviselője Fehér László műszaki főtanácsos. (Loda gróf Széchenyi ucca.

Zürichi nyitás:
Budapest 72.

Mindenki tudja már,
hogy a leglosóbb és legszebb **CIPŐ**
Kattarinka József és Fia cipőüzletében kapható.

Már, szerdán este 8 órakor
Marica grófnő.
 Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön és pénteken
Huncut a lány
 Operette 3 felvonásban.

Tisztuló város.

Régen, nagyon régen huzzuk félre a vészharangot. Régen kiáltjuk, hogy itt a vész, baj van ebben a városban. Nem egyszer, százszor is felhívtuk már a figyelmet arra, hogy ennak a városnak a lakossága lassan, de határozott tempóval halad az el-sorvadás, a pusztulás útján. Régen, nagyon régen kiáltjuk, hogy itt sürgősen szükség van a védekezésre. Csak egyre kell rámutatnunk. Csak arra kell rámutatnunk, hogy a múlt hónapban 40 halott közül tizenhárom nem tudott annyira negyranóni, hogy elérje az első esztendejét és már csecsemő korában, még mielőtt tudta volna, miért is jött a világra, már is kikötözött a halottak csendes birodalmába. És hét apróság öt éves kora előtt tűnt el az éjők sorából. Borzasztó, szívbemarkolóan megdöbbenti ez a rettenetes nagy gyermek-halálzási arány. A város összes halottainak ötven százaléka az öt, illetve az egy éven aluliak közül került ki.

Ez az egyik oldala a mi szomorú egészségügyi viszonyainknak. A második oldalon pedig ott áll a sok-sok tüdőbeteg. Hát nem szükséges, nem kötelesség megkondatni a vészharangot? Hiszen ha így megy a dolog még sokáig, egy kihalt város lesz Baja helyén.

Sürgősen, haladék és takarékoskodás nélkül kell hozzáfogni a védekezéshez. Egészségügyi intézkedésekre van itt szükség. Nincsen elég ivóvíz. Gondoskodni kell ivóvízről, egészséges baktériummentes, jó és elegendő ivóvízről, tiszta, egészséges, pormentes levegőről, általános tisztaságról kell gondoskodni. Kerüljön akármennyibe, akármennyi pénzbe, akármennyi fáradságba, itt végre nem szabad szónokolni, hanem tenni kell valamit. Mert ha még sokáig várunk, akkor nagy, nagyon nagy bajok szakadnak ránk. Helyrehozhatatlan nagy bajok.

A buza ára 1925. márc. 13-án,
 Budapesten 520.000 kor.
 Bajai piacon 480.000 kor.
 Aranykorona 14.683.

Vasár- és ünnepnapon zárja el a hatóság a főuccát a közlekedéstől.

Minden városban tilos a főucca legforgalmasabb részén az autó, kérekpár, motor és kocsiközlekedés.

Mi a hatóság véleménye a kérdéses ügyben?

Baja, 1925. márc. 17. Vasárnapokon és ünnepeken már a reggeli órákban annyira zsúfolta a főuccának a pébánia templomtól a városházáig terjedő szakasza, hogy ezek és ezek hullámoznak benne. Ez a hely ugyszólván a nép találkozója, hol a robotból szabaduló emberpár órai, ünnepi sétáját megteszi. Itt ad egymásnak találkozt a négy periféria, de itt üdvözli egymást a templomjáró közeli tanyavilág is. Vannak napsugaras, üde, hangulatos ünnepek, mikor a közönség az egész utasiet kinevezi gyakorlati és jkedvű kacagás, nevetés, beszélgetés önti el az ucca minden talpányi földjét. A város lakosságának privilégiuma, hogy ezt a területet a magáévá tette s hogy Bácsmege képe itt legyen látható vasárnapokon.

Mindenki tudja mit jelent, ha ebbe az ünnepi, jkedvű zsvajban heierobog egy kocsi, vagy egy szekér, vagy különösen egy duhaj módon vagtató lakodalmas menet. Ilyenkor a zavartalan jkedvet sikoltozás, szajadás, ugyszólván menekülés vártja fel s nem egyszer történt már karamból az emberrel megsufolt uccában.

Magyarország minden érdemes városában intézkedés történt már arra nézve, hogy a hasonló uccarészeket elzajják a forgalomtól. Szombathelyen és Pécsen pl. egyes uccaszakaszokon hétköznap sem közlekedhetnek gépjárművek. Baja város közrendészete is jóakarattal foglalkozhatnék ezzel az ügygel s pl. vasárnap délelőtt 9 orától este 8 óráig eltilthatná a kocsit, hintót, szekert, autót és kerekpár forgalmat a pébánia templomtól a városházáig terjedő szakaszon. Közlekedjenek ezek a járművek a párhuzamos mellékútcákon. A város közönsége megérdemli, hogy ünnepnapjai nyugalmát azok a hatóságok biztosítsák, melyek fenntartását a nép hétköznap munkájából eredő adózás állandósította.

Ez ügyben kérdést intéztünk Trenka Kálmán rendőrfőtanácsoshoz, ki a következőket mondotta:

— Nem tudok arról, hogy más városban hasonló intézkedés történt volna, illetve a hatóság uccaszakaszokat tiltana el kocsiközlekedéstől. Különbösen is ilyen intézkedés foganatosításához városi szabályrendelet szükséges.

Amennyiben ilyen értelmű szabályrendeletet hoz a város, azt a kapitányság végrehajtja. A kocsit azonban a kocsiközlekedést szolgálja. A rendőrség nem akarja, hogy ilyen intézkedés miatt anyagi károsodás érje a kocsiközlekedést. Annyit mindenesetre elrendelünk, hogy az említett szakasz két végén szolgálatot teljesítő rendőrszemek vigyázzanak a közönség testi épségére.

Az ország egyik legjobb publikuma a bajai — mondja Heltai direktor.

Szemle a bajai publikum fölött. — A kulisszatitkok. — Minden jó hiedelem ellenére még nem volt telt ház.

Baja, 1925. márc. 17. Megint felengedett a hó, de azért hideg nyargalászik iramosan a széles bajai uccán. Először tettem délelőtt, hogy silbakot álltam a színház pénztár előtt, hogy mefigyeljem mennyi és milyen emberek váltanak jegyet az esti előadásokra. Az első pillanatban már láttam, hogy a pangás itt is érezhető, mert bizony nem nagyon tolokodtak a jegyért. Ugy, ácsorogva visszaemlékeztem a régi jó másik világra — mikor még lözdsés voltam s sok pénzem volt, míg a hosszú sor után oda-kerültem az Üdvösség ablaka a pénztárablak elé. S most, hogy mekkorát fordult velünk a világ! A pénztárablak elé most ketten jönnek: két lány. A „Ki babája vagyok én” előadására kérnek jegyet. A kisasszony rájuk néz, mosolyog, de azért ad nekik jegyet. Nem szabad rontani a színház üzletét s a két bakfis vidáman összekuncog, mert ma este mégis emelkednek a csipős francia darab előadására. Délelőtt alig van dolog a pénztárnál, természetesen ez nem általános, mert a Marica grófnő előadásán például már délelőtt 360 jegyet adtak el. Este azonban már nem lehet azonnal jegyet kapni. A jó bajai publikum nyolc óra felé siet a színházba s ezt a pontatlanságot nem lehet kiirtani.

És tasan telnek a széksorok és felgyútnak a lámpák s duzzogón momogni kezd a zenekar. Halálcsend. A bajai publikum tud ujjgani, mint a római arénák népe, tud lelkesülni mint a párisi bulvár szülőtte, de tud nyugalomban is maradni, mint egy a lionni benlakó. Heltai Hugó direktorral üttem a héten együtt egyik színházi zsöllyén, a Nótás

Dr. Puskás Dezső városi főjegyző a következőket mondotta:

A közönségnek ilyen irányú kérelmét én a legteljesebb mértékben indokoltnak tartom. Hisz a dolog valóban úgy áll, hogy az ünnepeken zsúfolva van ez az uccarész s a tengerkocsi forgalom vasárnapokon kb. amugy is szűnetel. A legközelebbi tanácsülésem feltétlenül szóvá teszem a közönség és a Független Magyarország akcióját.

Mint a nyilatkozatokból látszik, a hatóság nem fogadja unszinpátival ezt az akcióit. Így tehát remélhetjük, hogy a közet jövőben érdemleges elintézt nyer ez az ügy. Babay József.

kapitány ment s tombolt a bajai közönség. Heltai direktor a következőket mondotta:

— Az ország egyik leghálásabb publikuma a bajai, márt ezt az első pillanatban megátitux, de megátituk ok is a mi erőnk. A bajai publikum — ez vitan kívül áll aceptámi tudja a művészek erejét s minden erejéből tehesz támogatja a színházat. Hájól meggondoljuk a dolgot, nem is a színházat támogatja, hanem önmagát, mert nem kidobott pénz a színházjegy ára hanem igenis egy szellemi tápalkozási kelék. Baja közönsége az operetté. Baja közönségének legnagyobb része már nem gyönyörködik a nehéz és igazi művészetben, a bajai idegeknek ár revü kel és látványosság. És ezt az új operetteknél már meg kapják. A bajai színház operett főrendezője Sziklay olyan kvalitású rendező, hogy egyik álmétkodásból a másikba ejti a bajai közönséget. Az Uránia kis színpadára olyan színpompás budapesti színpadot varázsolt Sziklay, amelyet még nem láttunk Baján.

Sokan kíváncsiak a kulisszák életére. Erről a dologról sok irni való lenne, de csak azt jegyezzük fel, hogy a helyzet ura a kis öltözőkben Halmay és a kis Trillaplla, akinek szavajrásán: „ugy öffe viffa vagyok molefálva” az egész öltöző kacag.

De most, hogy komoly dologra térjünk, irhatjuk, hogy a bajai színházban még egyszer se volt telt ház. Pedg ha ezen a héten sikerülnei fog egyszer-kétszer ez a telt ház, akkor itt marad határidőn túl a színház s lehozzák Kiss Ferencet, Lábass Jucit, Horthy Hannát is. Egyenlőre ennyit a színházról. L. L. L.

Ezennel közlöm, hogy Baján, Székely ucca 33. száma szoba és könyvtárból álló

h-z
 azonnal eladóbb fel-
 dr. Mór
 újon.

Csodát Baján!
 Vasárnap 22-én
 a színház az
 Urában
 3 előadás

Martófnő.
 Este 8 órakor
Postatica.
 Operette első először!
 Jegyek a
 Sioszínházhoz,
 nagy kapjon.

I. rendű felsősziléziai
Poroszszen
 (Fürstengrube)
 Bécsi gáz-
 gyári Diókoksz
 Telefon: 228

110.000 K
 Pormentes.

Egalizált 50 kgr. zeákokban kapható
Sándor László
 tűzifa- és ézenkereskedőnél,
 a teherpályaudvaron.
 Telefon: 228.

Stellner cipő árban és minőségben szenzáció.

Egyes párok rendkívül olcsó árban ! Egyes párok rendkívül olcsó árban

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete.

HIREK.

A Dugonics Társaság levele a Független Magyarországi szerkesztőségéhez

Baja, 925. márc. 16. A Dugonics Társaság g. által Baján tartott Jókai-tüneményekkel kapcsolatban ma a következő levelet kaptuk:

Igen tisztelt szerkesztőség! Dugonics Társaság márc. 7. estélyének lezajlása után szívvel köteleseknek tartom, hogy az igen tisztelt szerkesztőségnek az est sikerét előmozdító káthartós támogatásáért hálás köszönetet mondjak. A szereplők mindegyikét őszinte örömmel tölti el, hogy előadásuk a közönség tetszésével találkozott. Bizonyos azonban, hogy olyan intelligens közönség előtt, mint a bajai, valóságos esztétikai gyönyörűség a szereplés.

Hálás érzések között emlékszem még meg a hőses és jóakaratu tudósításról, mellyel az estét méltatni szívesek voltak. Bizalommal kérem, hogy jóakaratu érdeklődésüket a jövőre se vonják meg a Dugonics Társaságtól. Társaim üdvözlését is tolmácsolva vagyok őszinte nagyrabecsülésel kész hívők.

Szeged, 925. márc. 14. és Dr. Szalay József a Dugonics Társaság elnöke.

A bajai izr. leány egyet mulatsága. A kedves és kedélyes mulatsága lesz szombaton este a bajai leány egyetnek. Ezen az estén rendezik ugyanis az egyesület agilis vezetősége jelmez estélyt, amelyen lesz konfetti csata, tánc verseny, jelmez verseny és még sok-sok kedves mulatság. A leányok természetesen már izgatottan készülődnek erre a sok kellemes órát nyújtó mulatságra.

A tűz után. Amikor a Grünhut-téle ház leégett és a tüzet a vízhiány miatt nem lehetett eloltani, nagy lett ott a fel-fordulás. A vízhiány megszüntetésére száz és száz azonnal megvalósítandó terv röpködött a levegőben és még annyit sem láttunk, hogy a mogramlott közkulákat megjavítanák. Tessék elhinni, nem nekünk tesznek szívességet, ha a rossz közkulákat helyreállítják, hanem a köz érdekét szolgálják vele.

Új bérkocsi tarifákat állapított meg a város.

Mit határozott a közgyűlés a bérkocsi tarifák felemeléséről — Az új tarifák márc. 1-től, október hó végéig érvényesek.

Baja, 925. márc. 17. A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésének egyik tárgya volt Pirkmayer Antal és tsai bajai bérkocsisok fellebbezése a viteldíjak legutóbbi megállapítása ellen. A közgyűlés a fellebbezést nem akceptálta s így a tanácsnak a gazdasági bizottsággal együtt hozott legutóbbi tarifaszabályozása marad érvényben.

A városi tanács a gazdasági bizottság javaslatához képest a bérkocsi viteldíjakat 1925. márc. hó 1-től kezdve a következő módon állapítja meg: Egy órára egy személy után 50.000, két személy után 60.000, három személy után 70.000 K. Fél órára egy személy után 30.000, két személy után 36.000, három személy után 40.000 K. Eo. napra 400.000, fél napra 250.000 korona.

Kötelesek a bérkocsitulajdonosok Érsekszánán Csávoly, Bácsborsád, Bácsborsád, Vaskút, Bátmonostor, Szeremle, összesen 7 község állami, városi, községi tisztviselőket, alkalmazottakat, katonákat, igazolt hivatalos kiküldötteiket alkalmazva, ha önként jelentkeznek, az államrendőr-

ség által megállapítandó sorrendben szállítani és ugyanazon utast, hivatalos közveget, ha kívánja egy órai várakozás mellett ezen viteldíjak fele összege ellenében Bajára visszahozni. Szeremlére (7 km.), Vaskutra (76 km.), Érsekszánára (864 km.) egy órai használatra megállapított viteldíjak, Csávolyra (155 km.), Bátmonostorra (95 km.) másfél órai használatra megállapított viteldíjak, Bácsborsádra (152 km.) két órai, Bácsborsádra (19 km.) két és fél órai használatra megállapított viteldíjak alkalmazandók.

A fenti díjtételek március 1-től október hó végéig este 9 órától reggel 5 óráig és november hó 1-től február hó végéig este 8 órától reggel 6 óráig teljesített fuvarozás után 50% -al felemelhetők. Minden egyéb fuvar szabad egyezkedés tárgyát képezi.

Egyebekben a törvényhatósági bizottság 1923. évi szeptember hó 10-ik napján tartott közgyűléséből 11.286 kig. 923-236. közigy. jvi szám alatt hozott határozatával megállapított határozmányok továbbra is érvényben maradnak.

Színház

Árvácska. Zerkovitz Béla u. n. slágeroperettje meglehetősen pongyola előadásban tegnap volt először műsoron. A Bus Fekete László izléstelenségekkel felülzúdított librettójához Zerkovitz valóban zenét "szerzett". Sziklai egyziben énekelte is eredeti szöveggel az eredeti dallamot. A leleményes és pompázó díszletek külső hatására épített darab a maga vidéki ruházatában vér nélkül, vásári és minden meleg poezis nélkül való. A színeszek minden igyekezetükkel azon voltak, hogy az eseményes, mozgó élethez közel vigyék a féleltelen figurákat. Sziklainé nagyszerű hangjában sokat gyönyörködött a közönség. Annál idegesítőbben hatott a zenekar hangkiosza, melyből az első hegedű csikorgása vált ki különösen, mintha az eredeti és a Zerkovitz dallam hangjegyei között kaandozott volna. A közönség különben tette magát ezeken a colgokon és igyekezett tőle telhetőleg jól mulatni. B. J.

Új sláger. A színházholnap és holnapután, esütörtön és

pénteken mutatja be a budapesti színházi élet egyik legnagyobb szenzációját, a Huncut a lányt. Ez a végtelen bájos operett olyan sláger lesz a színháznak, mint a Marica grófnő. Az operette szövege is csupa szellemesség, míg a muzsikája csupa fülbenmászó, kedves melódia, amely belesorolja magát a szívekbe és a színházból távozó publikum már dudolni is fogja egyes szép számai.

Merész vállalkozásba vágott Helta színikészítő, amikor elhatározta, hogy vasárnap három előadást tart és ezek között bemutatja is lesz a Postás Katica. A színtársulat ugyanis vasárnap délután 3 órakor, este 6 órakor és fél 9 órakor tart előadást az Urániában. Hogy ez lehetséges legyen, Szilágyi György nagy áldozatot hozott. Feláldozta vasárnapi előadásait és átengedte vasárnapra is a színházat Helta tájéknak. Szilágyi Györgynek ez az áldozatkészsége feltétlen elismerésre méltó.

A színház e heti műsora:
Szerda: Marica grófnő.
Csütörtök: Bérietszűnet.
Péntek: Huncut a lány.
Szombat: Pompadur.

SPORT.

A futball bajnokság mai állása.

A BSE. maradt az élen.

Most, hogy a visszamaradt meccsek sorsa is el lett döntve, felállíthatjuk az első forduló mérlegét. I-ső helyen áll a BSE. 4 győzelemmel 8 pont. Vesztett egyszer, elejtett pontok száma tehát kettő. II-ik a Szekszárdi Turul 3 győzelemmel, 2 döntetlennel, 8 pont, levonva 2 büntető pont, marad 6. Elejtett pontok száma 4. III-ik a Bajai Turul 3 győzelemmel, 1 döntetlennel, 1 veszteséggel, 7 pont, levonva 5 büntető pont, marad tehát 5 pontja. Elejtett pontok száma 5. IV. Szekszárdi Törökves 2 győzelemmel, 1 döntetlennel, 5 pont. V. BMTE. 1 döntetlennel, 1 pont. VI. Bácsalmás 1 döntetlennel 1 pont.

Befejeződtek az őszi meccsek, itt a tél Tudva-elevő dolog, hogy a vasárnap lejátszott két meccs még az őszi maradt vissza s azoknak elintézésével most már a tavaszi fordulóra kerülne a sor. ha közben — mindenkit kifigurázva — be nem állt volna a tél. A BSE-nek lenne vasárnap meccse a szekszárdiakkal, de nagyon valószínű, hogy az el lesz halasztva és a vasárnapon is tavaszi időben kerül majd lejátszásra.

Orvosi hír. Dr. Rubin Jenő közkezdő orvos, belgyógyász urológus rendelését a Rókus ucca 6. szám alól Erzsébet királyné ucca 6. szám (I. emelet balra) helyezte át.

x Allandó butorkiállítás Polák butorgyárosnál Kossuth ucca 23. szám.

x Rum és likőrök készítése házilag 100% megtakarítás-sal jár a már 25 év óta közismerten kitűnő Gyarmati-féle Rum és likőresztentéssel. Kapható a Gyarmati gyógyszerárban, Takarékpénztár ucca, szemben Reich Farkas Fiai céggel.

Cigarettazik ön ? sodorjon JANINA papirt

x Délmagyarországleg-nagyobb tégelyára. Rosenthal Mohacs, bácskai egyedárusítója Polák József fatereskedő, a piacon legolcsóbb árban ad kézi és géptéglát. Ugyanott a legszebb cserép, deszka és épütfelkapható a legolcsóbb árban.

Sándor Fuvarozás Nemzetközi
Elvámolás szállítás
László Beraktározás
Szállítmányozás.
Telefon 228. Iroda a teherpályaudvaron.

Ezennel kijelentem, hogy Baján, Szegeden ucca 63. számú szoba és konyhából álló ház azonnal eladóbb fel- dr. Mór igazán.

Csoda Baján! Vasárnap 22-én a simlat az Urában 3 elő lesz Doktor Maróinó. Este órákor Postatica. Operette az először! Jegyek a Sieszárhoz, megkaphoz.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedárusítóhelyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey ucca 3 szám alatti. (Budapesti-út sark.) Telefon 118.



KOLLARIT
BORLEMEZ
STAGTALAN FEDÉLMEZ

Badacsonyvidéki
saját termésű kitűnő
zamatos fehér és siller
bor

I—25 literig zárt palackokban lesz kimerve.
Literenként
20-22.000
koronáért kapható
Kölcsey Ferenc u. 13
Rózsa Kálmánné.

Prigly Ferenc
kertépítész
Baján, Erzsébet királyné u. 56.
Parkok, terek,
temetők, házi
és villakertek
művészi tervezése
és átalakítása.
Kertművészeti aranyéremmel
kitüntetve.

Széna és szalma
Elsőrendűsámentes
réti széna,
takarmány-
és alomszalma
szükségletét a
legolcsóbban
szeresheti be

Stein Adolf
takarmánykereskedőnél,
Círusz Ferenc u. 18. a.
Telefon 124.

Eladó
a belvárosban egy 4 szobából,
füvegezett folyosóból és
mellékhelyiségekből, szép udvarból álló ház.
Erdeklődni lehet
Dr. Sándor Imre
ügyvédi irodájában.

Fränkl és Horváth
mechanikai műhelye.
Baja,
Budapesti ut 15
Phönix varrógépek,
Mühlhauseni és Styria kötőgépek,
Premier kerékpárok és motorkerékpárok
Protos irógépek képviselet.
Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára, szakszerű javító műhelye jót állás mellett.




Nagyszerű kiállításban gazdag tartalommal jelenik meg a
HARANG
Főszerkesztő: LÓRÁNT LICHTER LÁSZLÓ.
Főmunkatárs: HÁRS ALICE.

Női selyem- és szalmakalapok
megérkeztek és legolcsóbban kaphatók
Bruszt Lajos
divatüzletében.

Cséplőgép tulajdonosok
Cséplőgép javítók
figyelmét felhívjuk kézi csapágyesztergályozó készülékeinkre, rendkívül olcsó árakon **beszerezhető**
Fränkel és Horváth-nál.

Kékhegyi termelésünkben
eladásra
kerül:
Akácserfa,
Akácoszlop,
Akácützifa,
Akácütuskó,
Akácrozse.

Felvilágosítást nyújt:
Wiesel Sándor
Kössuth ucca 17.
Dely Géza
Deszkás ucca 13.
dr. Bajai Ernő
Haynald ucca 13.

Hosszu zongora
s egy kitűnő pedálos
cimbalom
eladó
Círusz Ferenc u. 11b

Értesítés!
Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szíves tudomására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodcai) úton **kertészeti telepet** létesítettem.
Termelék: disznóvénnyeket, idényvirágokat és konyhakerti terményeket.
Tavaszi kiültetésre ajánlok: Kiváló fajtaú erős, duggyökérzettel 2 éves magastörzsű bokorrozást, szép fejlődésű gyümölcsfákat, jegenye és ezüst fenyőt.
Ezen cikkek közül minden vásárolt mennyiséget házhoz szállítok.
Kiváló tisztelettel
Hódy György
műkertész,
a Szász-kertészet volt főkertesze.

Éjjeli inspekción
márc. 15-től, márc. 22-ig
reggeli 1 óráig és vacsoráig délután nyitva
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyászorvosa

Grünhut Miksa
Spi zer-féle tégla és cementárnyvár
ajánl legjutányosabban árban egy ze ü és díszes cementlapokat,
Moraité, és **Ceramiatlapokat,**
drótbetétes és csőmőzölt csőveket,
műkölépcaót és műkölépcaót,
sírkerítésekét,
kutyűrűket he on és szakiapokat,
kerítés és dísznőöl kerítésre,
cementvályukat minden kivételben téglat, cserépet és minden építési anyagot.
Vállal mindenféle burkolatot esővíz medencék, kerítés dísznőölak építését, bármilyen munkésztést.
Gyártelep telefon 160.
Városl irodá: Tűr István u. 5. Tel. 234
Arany János u. 3. Tel. 111.